

主席報告書

本人謹以電視廣播有限公司(「無綫電視」、「本集團」或「本公司」)主席身份提呈截至二零一五年十二月三十一日止年度報告。

本人在去年八月的中期報告中提到，二零一五年上半年香港的媒體業界及本集團的全球分銷業務充滿挑戰，而這些挑戰仍持續存在於我們的經營環境，並需要我們加倍留意。為了重新定位迎接未來，我們在二零一五年採取了一系列重要措施，包括積極發展over-the-top(「OTT」)平台並於二零一六年初推出市場，以及退出經營我們的台灣業務。我們亦與策略股東-華人文化產業投資基金(「華人文化」)緊密合作，進一步發揮無綫電視的品牌優勢和我們所屬市場的專長。儘管業務面臨一些短期壓力，我們相信新的策略重點就長遠而言會為股東增值。

陳國強博士

主席

業績及股息

整體而言，本集團二零一五年的股東應佔溢利為港幣1,331百萬元，較去年下降6%，每股盈利為港幣3.04元(二零一四年：港幣3.22元)。如之前的報告所述，本集團出售台灣業務獲得港幣1,396百萬元收益，惟與此同時本集團亦將若干非經常性虧損入帳，包括我們在香港收費電視聯營公司無綫網絡電視之權益的減值虧損港幣695百萬元；董事局決定不會在香港興建新的製作錄影廠及相關設施而所產生的物業減值虧損港幣88百萬元；以及人民幣定期存款的匯兌虧損為港幣42百萬元。如撇除人民幣定期存款的匯兌虧損及物業減值虧損，本集團的經營溢利較去年下降36%，由港幣1,569百萬元下降至港幣1,006百萬元，主要由於我們的香港廣告業務表現較疲弱以及海外業務表現欠佳所致。

為股東增值一直是董事局的首要任務，故我們堅持在不景時期仍然維持穩健股息政策。董事局本年度建議派發末期股息每股港幣2.00元。連同已派付的中期股息每股港幣0.60元，本年度股息總額為每股港幣2.60元(二零一四年：每股港幣2.60元)。此項建議會在即將舉行的股東周年大會上提交股東批准。我們希望這個股息政策能明確反映我們對業務長遠前景的信心。

業務回顧及展望

如本報告書進一步所述，全球各地的傳統媒體面臨著來自網上及數碼媒體的激烈競爭。盜播情況仍然嚴重，本公司將繼續致力持續打擊盜播以保障我們的利益。於二零一五年，由於廣告市場疲弱，我們的香港電視廣播及廣告業務表現較去年遜色42%，分部溢利(未計減值虧損及匯兌虧損前)由港幣947百萬元降至港幣551百萬元。年內，全球經濟放緩的預期風險促使廣告商越趨審慎。

無綫電視旗下頻道每天在香港黃金時段吸引逾三百萬名觀眾追看。縱使經營環境不斷變化，電視廣播仍是我們的核心業務。此外，本集團過去數年將業務擴展至數碼新媒體業務，以傳播無綫電視的節目及頻道。本人很高興宣布將於四月在香港正式推出全新名為「myTV SUPER」的OTT服務，利用互聯網高速傳輸，為觀眾帶來耳目一新的觀看電視體驗。我們有信心這個全新服務將成為獨一無二而且吸引的一站式服務，滿足觀眾的娛樂需求。

本集團已視電影投資為主要的業務重點。無綫電視與華人文化及華納兄弟娛樂合資成立旗艦影業落實製作華語電影。我們相信這家合營公司將進一步把本集團的電影製作業務推向真正的國際層面。

本集團通過兩項已公布的交易，出售在台灣TVBS的業務。雖然台灣業務過去一直為我們帶來可觀貢獻，但本公司未來將鞏固發展在香港、中國及其他具發展潛力的市場的業務，以配合本集團的長遠目標，集中發展香港核心業務，同時把握在中國及數碼新媒體業務領域的龐大增長機遇。

展望未來，由於宏觀經濟環境欠佳導致香港廣告市場疲弱，二零一六年仍將充滿挑戰，但我們希望跌勢至二零一七年會逐步改善。製作高質素的節目內容仍將是本集團業務的基石。無綫電視將於本年夏季獨家播放「2016里約熱內盧奧運會」，我們將使用在香港的地面廣播及OTT等各個平台，將這項舉世矚目的盛事帶給香港觀眾。本人欣然宣布將於四月正式推出myTV SUPER服務。就如任何新業務一樣，OTT服務將涉及一些初期啟動成本，但我們對於這項服務在可見未來將會帶來盈利貢獻深感樂觀。

最後，本人想藉此機會衷心感謝我們的股東、業務夥伴及世界各地觀眾對我們的長期支持。本人作為主席，亦謹此感謝所有董事局成員、管理團隊及各位竭誠盡職的員工和藝員的不懈支持。

陳國強
主席

香港，二零一六年三月二十三日